

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: Anual, Trimestre, Semestre, etc.

REDACCION Y ADMINISTRACION
Tomas Pérez 10
Teléfono número 112

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea... 40
En segunda plana o entre noticias... 35
En tercera plana (sección anuncios)... 20

PAGO ADELANTADO
Información telegráfica y telefónica

Tercer centenario de la canonización de Santa Teresa

La fiesta de ayer en la Parroquia de San Juan

En el año del Centenario de la canonización, de Santa Teresa próximas aún las fiestas iniciales, caldeado el espíritu con aquellos solemnes acontecimientos...

Amaneció nevando... lo mismo, igual que el inolvidable 12 de marzo—¡qué querrá decirnos la Santa con estas esplendidas nevadas?—pero a medida que avanzaba el día el sol iba abriéndose paso a través de las nubes...

El cronista se dirige a San Juan en busca de las primicias del día Teresiano sobre una alfombra de nieve y complaciéndose en ver formarse sobre sus ropas los caprichos de la nieve.

Frió hacia... tal, cual, pero ya hemos convenido en que eso del frío y de la nieve nada es pa comprometer las fiestas centenarias; por eso no le extrañó ver la Iglesia llena de fervorosos amantes de la Santa de los amores Eucarísticos que se disponían a reaccionar su alma con el Pan de la Vida.

Celebraba la Misa el M. I. Sr. Vicario general, el competentísimo organista de la Parroquia, hacia sonoras filigranas en el harmonium allí, en el amplio presbiterio la Parroquia de la Santa, lucía todas sus galas... llegado el momento de la Comunión el celebrante se volvió al público un fervorín enmendado salía de su boca como fuego que purificara la intención de aquellas almas para prepararlas aún mejor... pero, tente, pluma que dicen que está prohibido hablar de estas cosas en los periódicos; lo dice la Iglesia y el Cronista se precia de ser hijo único al fin quiere imitar a la que moría hija de la Iglesia... ¿que cuantos comugarón? Muchos muchísimos, pero el número no podría yo decirlo.

Eran las nueve y media, el sol se había empeñado en sacar la cabeza y al fin lo consiguió. A esa hora la Imagen... ¿celestial?... entraba en San Juan, la Santa iba de nuevo a deleitarse contemplando aquel rinconcito desde donde un día emprendió su carrera de Santa.

La pila era un hechizo de luz y de flores... ¿que manos habrían adornado aquello? El Cronista no paró hasta averiguarlo: y miré V. por donde resultó que aquel jardín era obra de los caballeros Teresianos de abulengo y feligreses de San Juan entusiastas amantes de su Parroquia: Sus nombres los reserva el Cronista. La Santa es los dirá en el cielo.

El altar mayor era un trono primoroso labrado con flores encima del Tabernáculo y cobijada bajo amplio y severo dosel una imagen de la Santa ostentaba su pluma presidiendo aquel acto; ricas tapices de brocatel cubrían las verjas del altar, macetas y tibores componían un cuadro de belleza deslumbradora... cuando el Cronista acabó aquel recorrido por todos los adornos de la Iglesia

y miró hacia atrás ya no vió más que cabezas; una muchedumbre incontable lo llenaba todo y en el estrado preparado al efecto las rojas becas de los Seminaristas denunciaban la presencia de la masa coral que cantaría la Misa. Todas las autoridades ocupaban sus respectivos asientos... comenzaba la Misa y en medio de la Iglesia destacándose por su elevación el P. Iruarrizaga el creador de las masas corales en España, empufaba su batuta misteriosa.

La «Missa Paschalis»... el cronista tenía deseos de oír de cerca y ayer lo consiguió y gozando en su interior veía como aquel entusiasta religioso, aquel eminente mago de las muchedumbres cantantes «llevaba» con sus gestos, con sus manos, con su cuerpo todo, aquella masa imponente que ora se alzaba como un torrente impetuoso proclamando la Majestad de Dios, ora se achicaba replegándose como se achica y se repliega la humildad humana ante el poder y santidad del Todopoderoso.

El P. Iruarrizaga siente estas cosas en toda la intensidad que pueden sentirse en lo humano, pero tiene el don de haberlo sentir a los que dirige y los trae y los lleva, los eleva y los abate como si su mano poderosa moviera la voz en su garganta; manda y ordena en su dirección como si fuera imposible desobedecerle y es que sabe mandar a todos las especies de sus sentimientos del arte sin que puedan resistirse a recibirlos. ¡Bien por el P. Iruarrizaga!

Completase a fiesta de la mañana con el sermón elocuentísimo del sabio Magistral de Cádiz lleno de unción de ciencia y de entusiasmo...

POR LA TARDE

Cantadas Completas por el Clero Parroquial que asiste se desarrolla toda la fiesta en el ambiente de fervor y recogimiento propio de las fiestas eucarísticas como esta que celebra la tradicional cofradía de la Minerva.

Magistralmente une el orador D. Angel E. Matilla el amor eucarístico de Cristo y el amor de Santa Teresa y aquella piadosa procesión de visita de altares con cánticos que suenan a hondo misterio bajo la penumbra que envuelve la Iglesia donde piadosos caballeros con fachas encendidas dan homenaje a Dios del Amor cuya escolta la forman las autoridades cristianísimas de Avila, nos sabe a miles dulcísimas a sabroso pan elaborado en el horno del amor de Jesucristo a la Humanidad.

Y nos resta solo el paso triunfal de la Imagen de la Santa por las calles de Avila... Una procesión de la Santa ¿quien no la ha visto?... ¿quien no ha sentido toda la misteriosa grandeza que encierra para los abulenses?... Pero la de ayer, tenía especial colorido, allá por las estrechas calles de Jimena Blasco y Blasco Jimeno, las calles del clasicismo abulense cortadas aún por el mismo patrón que tuvieron en tiempos de la Santa, quien sabe si fabricadas con las mismas piedras que hollaron sus pies de niña, avanzaba en triunfo la que un día las recorriera realmente y aquellas piedras parecían levantarse para bendecirla

y aclamarla y cuando los niños de la Catequesis Parroquial cantaban entusiasmados «Gloria a Ti, Serafín del Carmelo—Tu de España el más puro blasón—...» nos parecía ver la vieja ciudad de los Caballeros fundida con la Avila de hoy para aclamar, bendecir y glorificar a la que con su nombre ha glorificado el nombre de Avila a la que llaman «bendita» todas las regiones del orbe...

Nuestra felicitación a la Parroquia y feligreses de San Juan que han sabido hacernos sentir largamente las grandezas de Avila y de su Santa.

El Cronista.

PEQUEÑECES

Un contraste

Hoy la Fiesta del Trabajo se celebra, por lo cual, todos los trabajadores deciden no trabajar.

No ponga yo en tal noticia ninguna intención merceda y hasta encuentro razonable que quien todo el año está sujeto a rudas fatigas quiera un día dedicarse a grandes expansiones, bien ganadas, no verdad.

Mas lo que yo no comprendo es por que le llaman a esta fiesta, «del Trabajo», pues que consiste en holgar.

Digame, lector querido: ¿no habría más propiedad si la llamasen la «Fiesta de la huelga general?»

Luis López Puerto.

Continúa reinando un temporal propio de diciembre o enero, frío, áspero y despacible, que ha producido considerables daños en los frutales y algunos también en los cereales que se sembraron pronto. En los demás cereales el frío y las heladas no han causado todavía daños, porque está muy atrasado su desarrollo; pero este atraso empieza ya a ser dañoso por sí mismo. Hace falta lluvia y calor, y que uno y otra lleguen pronto en sustitución de la nieve que nos ha visitado durante estos últimos días, y aún hoy mismo no ha dejado de hacer su aparición.

pués de la cual les repartieron pastas y paquetes de cigarrillos, que fueron recibiendo con la sonrisa en los labios y el agradecimiento en el corazón.

Bien por los seminaristas abulenses que así saben poner su ojos en las llagas de sus hermanos dando pruebas de su caridad y de su celo y haciéndose nos esperar los saludables frutos de un apostelado ferviente y generoso.

SIGUIENDO TRADICIONAL COSTUMBRE, MAÑANA, DIA DE SAN SEGUNDO, PATRON DE LA CIUDAD, NO SE PUBLICARÁ EL DIARIO DE AVILA

El tiempo y el campo

Ecos del Centenario

LA PEREGRINACIÓN DE BILBAO

El próximo miércoles en tren especial llegarán a nuestra ciudad los vaerosos hijos de Vasconia, que saturados de entusiasmo por la Virgen Avilense, vienen a ofrendarla su devoción y fervidos amores.

Unos trescientos peregrinos constituyen la manifestación religiosa que el jueves por la mañana se congregarán en el templo de nuestra Santa para dedicarla gran fiesta, en la que ocupará la cátedra sagrada el padre Fabián, Carmelita descalzo.

Esperamos de la caballerosidad y lealtad del pueblo abulense que, al igual de lo hecho en ocasión de otras peregrinaciones que honraron la cuna de Santa Teresa, ha de brindar generosidad y cariño a los hijos de la Virgen de Begoña, que, llenos de espíritu cristiano han de besar las plantas benditas de la Perla abulense, orgullo del mundo entero.

Y en nombre de la Subcomisión de Hospedajes me permito solicitar a todos mis paisanos una cooperación que no dudamos obtener, para que la estancia de los bilbainos en Avila les sea agradable, y llevén consigo al marchar el recuerdo imperecedero de una grata impresión de la Ciudad de los Caballeros.

«A nuestra labor, harto penosa, pero llevada con satisfacción» dado nuestro cariño a la Santa y a Avila, esperamos han de sumarse todos a cuantos amantes de nuestro pueblo y de la insigne escritora castellana queran corresponder a las vibraciones de fe católica del pueblo vasco con iguales sentimientos

Ecos de Hacienda

RECAUDACION DEL SABADO

Ingresos: 20.401'97. Pagos: Ninguno.

A COBRAR

CLASES PASIVAS

Día 3.—Mesadas, Jubilados y Retirados.

Una visita a la Casa de Misericordia

En nombre de todos los congregantes y acompañada de su celoso Director R. P. Saiz, la Junta Directiva de la Congregación Mariana del Seminario se dirigió ayer a la Casa de Misericordia para procurar un rato de solaz a aquellos ancianitos de débil y achacoso cuerpo; pero de alma grande y robusta; como lo es e alma que sufre con resignación cristiana las adversidades de la vida. Recibidos carifiosamente por las Hermanas de la Caridad, ángeles que la divina Providencia ha colocado en el mundo para enjugar lágrimas y remediar miserias, permanecieron casi dos horas conversando con ellos infiltrando en sus almas los sentimientos de resignación y esperanza, y dulcificando sus pesares con la amabilidad que lleva consigo la presencia de la juventud. Los obsequiaron con una merienda, des-

religiosos y una caballerosa hospitalidad, y que el grito de ¡Viva la Virgen de Begoña! ¡Viva Santa Teresa de Jesús! se funda en los pechos de bilbainos y abulenses.

Francisco de S. Segundo.

Presbítero.

EL MARQUÉS DE SAN JUAN DE PIEDRAS ALBAS

En el Palacio Arzobispal de Valencia ha dado una conferencia el ilustre marqués de San Juan de Piedras Albas, quien insistió en que Valencia debe demostrar, como otras veces, su religiosidad acudiendo en peregrinación a Avila para rendirse al pie de la imagen de Santa Tesesa.

Al acto asistieron numerosas representaciones de centros y agrupaciones católicas.

DEL MOMENTO

EL PERITO DE LAS OCHO HORAS

El pleito de las ocho horas ha provocado en Europa y América interesantes discusiones, a las que indudablemente no puede sustraerse España. La tendencia, apoyada aun por criterios notoriamente radicales, es que en estos momentos la jornada del trabajo tiene necesariamente que aumentarse para afrontar la crisis de la pos-guerra.

En Francia son los periódicos populacheros, precisamente los que más se distinguen en ofrecer a sus lectores la visión de la Alemania socialista trabajando «todas las horas que son necesarias».

Refiriéndose al incumplimiento de la ordenanza alemana sobre la prórroga de la jornada de ocho horas en tanto el Parlamento no apruebe una legislación definitiva, Dionisio Pérez, recuerda en el «A B C» que «no se hubiera llegado en Alemania a la realidad del régimen de trabajo actual ni se aspiraría a su consagración legal sin el asentimiento, sin la convicción, sin la iniciativa de los socialistas».

«Socialista» añade, es Keil, ministro del Trabajo del Gobierno de Wurtemberg; en su discurso de la inauguración de la Feria de Frankfurt, no sólo declaró que la jornada de ocho horas no es un dogma intangible, sino que concretó el pensamiento socialista—mejor dicho, el sometimiento del pensamiento socialista a esta realidad—con las siguientes palabras: «Si no se puede dominar la situación de la post-guerra más que trabajando más de ocho horas cada día será preciso someter a nuevo examen el problema de la duración de la jornada».

Lindemann, profesor de la Universidad de Colonia, escribe en un periódico socialista: «En los momentos actuales, Alemania está sometida a este dilema: o prolongar de nuevo provisionalmente la jornada de trabajo, y aumentar así la producción, adaptar las condiciones de existencia a una producción disminuida haciendo crónica una situación en la que los alemanes comen menos de lo que exige su hambre».

«En la misma publicación socialista» continúa el articulista mencionado—donde Lindemann ha escrito estas palabras, sustentan la misma confesión de la realidad Wolfgang Heine, Max Chippel y Bruno Brachardt. Este último, especialmente, es de una claridad y una preci-

P.O. S.

sión admirables. «Solo un acentuamiento de la producción - dice a los obreros - puede salvarnos. Para esto sólo una cosa es necesaria, y es preciso repetirla incesantemente: trabajo, trabajo y trabajo. Nada puede suplir un aumento de trabajo». Y además de estos aspectos económicos, hay un aspecto fisiológico que plantea el Doctor Lindemann; ¿Qué debemos preferir para nuestro pueblo: la jornada corta, o la alimentación suficiente? Porque no son posibles ambas cosas».

En estas horas, con todo lo doloroso que se quiera, no hay otros términos: o la industria se arruina, quedando sin trabajo las clases obreras, o es necesario, imprescindible, que se trabaje más procurando el mayor rendimiento posible para abaratar la producción.

Realidad triste desconsoladora, pero realidad al fin que se impone con fuerza avasalladora. Son las circunstancias las que de momento mandan.

No tosa usted más

Una caja de Pastillas Klam le calmará a Tos por fuerte que sea. - Tres reales, caja. Farmacia Paradinas, Plaza del Alcázar, Avila.

TRIBUNALES

SEÑALAMIENTOS

Juicios orales

Día 3.—Causa procedente del Juzgado, del Barco, contra Emilio Moreno, por hurto Abogado, Sr. Rodriguez, Procurador, Sr. Sierra.

—Otra procedente del Juzgado de Arenas, contra Canuto Sierra y cuatro más por atentado. Abogado, Sr. Picón, Procurador, Sr. Pérez.

ARTURO CANALES

Bombas de mano para lavado de automóviles y extinción de incendios. Batería de aluminio y demás artículos de Ferrería.

PRECIOS ECONOMICOS

Ecos de sociedad

AMONESTACIÓN

En la parroquia de San Pedro se leyeron ayer las proclamas matrimoniales para el proyectado enlace de la bella señorita Carmen Martín Cifuentes, con el funcionario de esta Delegación de Hacienda D. José María Laborda, Enhorabuena.

PETICIÓN DE MANO

En Melilla, y por nuestro querido amigo el Tesorero de Hacienda que fué de esta provincia de Avila, D. Ildefonso Aguado, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Encarnación de Andrés, para su hijo, el oficial de Intendencia D. Ildefonso.

NATALICIO

Ha dado a luz una niña la distinguida señora doña Carmen Cruces, esposa de nuestro querido amigo el Maestro Nacional D. Trinidad Rivera.

ANIVERSARIO

Con motivo de cumplirse hoy el segundo aniversario del fallecimiento de D. Jacobo Salcedo Rodríguez, se han celebrado misas en sufragio del alma de dicho señor (q. e. p. d.) en varios templos de nuestra ciudad.

FALLECIMIENTO

Victima de cruel dolencia, sobrelebada con ejemplar resignación cristiana y confortada con los auxilios de nuestra Religión, en la tarde de ayer falleció la virtuosa señorita Isabel Pérez Cuervo. A sus hermanos y demás parientes

de la finada (q. e. p. d.) hacemos presente la expresión de nuestro sentimiento.

El acto de la conducción del cadáver verificado esta tarde, ha constituido una sentida manifestación de duelo.

VIAJEROS.

Ha salido para Palencia la distinguida señorita Angelita Arés.

—Ha regresado de Madrid el capitán profesor de la Academia de Intendencia D. Alberto Díez Miró.

—Han salido para Madrid la distinguida señora doña Benita Fernández Pastrana y su bella hija Carmen.

Para Arévalo D. José María Sánchez Fernández.

—Para Madrid el diputado a Cortes por Arévalo D. Pascual Amat y su distinguida esposa.

UNA BODA

Ayer contrajeron matrimonio en esta ciudad el acaudalado propietario de Villacastín D. Víctor Fernández Sánchez y la distinguida señorita Francisca González y González, hija de nuestro querido amigo el farmacéutico de aquella localidad D. Pío González.

Enhorabuena al nuevo matrimonio.

Diana.

CAPITALISTAS

Mil pesetas rentan 2,50 diarias completamente garantizadas; préstamos a comerciantes y propietarios. Escribid al abogado director del Centro de Negocios. LEÓN 23 PRAL. MADRID.

Comisión Mixta de Reclutamiento de Avila

Señalamiento de los días en que ha de verificarse el acto de la revisión de exclusiones y exenciones ante la comisión Mixta.

Las operaciones darán comienzo todos los días a las nueve de la mañana, a cuya hora deberán hallarse en el salón de quintas de la Exma. Diputación, todos los comisionados y los interesados a fin de comparecer a medida que sean llamados.

PARTIDO JUDICIAL DE BARCO DE AVILA

Día 4 de mayo

Becedas, Medinilla, Gil García, Lastra del Cano, Avellanada y Santa María de los Caballeros.

Casa (Carril)

No comprar cementos portland, sin consultar precios y marcas.

SAN VICENTE 1, AVILA

Conflictos sociales

DE LA HUELGA DE LA CAPITAL

El sábado último se reunieron en el despacho del Gobernador civil, una comisión de patronos y otra de obreros, no consiguiéndose que llegaran a un acuerdo.

En su vista el Gobernador interino, Sr. Arredondo, dió por terminada su misión. Como patronos y obreros persisten en su actitud, se encargará ahora de solucionar el conflicto la Junta local de Reformas sociales.

En Navalunga

OTRA HUELGA

Los obreros empleados en la construcción de la carretera de Puente del Burguillo a Burgohondo, en término municipal de Navalunga, y en número de 50, se han declarado en huelga por no acceder el contratista al aumento de una peseta y veinticinco céntimos que aquellos solicitaban de aumento en sus jornales.

Restaurant de «La Española»

GRAN CASA PARA VIAJEROS

Recientemente reformado Servicio especial para bodas, banquetes, etc ZENDRERA 11, AVILA.

Excursión escolar

Ayer llegaron a esta ciudad una veintena de señoritas alumnas de la Escuela Normal de Maestras de Segovia, a las que acompañan tres señoras Profesoras de aquel centro de enseñanza.

Tanto en la tarde de ayer como hoy las excursionistas se dedicaron a visitar cuanto de notable encierra nuestra ciudad.

A propósito de... canchales

El concejal Sr. Caro, enojado por la indicación que me permitió consignar en la reseña de la última sesión municipal estimando que mantenía distinto criterio en cuanto a sostener o no los acuerdos municipales según los casos que en la práctica se han presentado me dedica un gran espacio en las columnas del semanario que dirige tratando de demostrar «su consecuencia» y de paso pretendiendo zaherirme con la alusión de que me hace objeto.

Obligame la cortesía a replicarle y como quiera que el asunto principal se reduce a si este modesto reportero está o no en lo cierto al considerar inconsecuente al Sr. Caro en la aplicación del criterio que ha sustentado en unos u otros casos yo diré, solamente, que en diversas ocasiones y con motivo de creerse por dicho señor, incumplidos algunos acuerdos del Ayuntamiento, tengo la seguridad de haberle oído proclamar aquéllos por irrevocables y así me parece también que con tesón lo ha defendido.

Ese criterio sostuvo en la sesión en que se trató de la moratoria solicitada por un concejal a favor de los que aún no se habían previsto de cédula personal del corriente ejercicio y por mi parte yo no he negado que para fundamentar su opinión contraria a la concesión de la moratoria expusiera la argumentación que reproduce en el sueldo de «La Voz del Pueblo» a que contesto, y solamente afirmé que se refirió a que los acuerdos del Ayuntamiento no podían revocarse los concejales.

En el asunto famoso de los árboles, no solo no ha molestado al Sr. Caro que el acuerdo del Municipio haya sido revocado, (claro está que por quien puede legalmente hacerlo) sino que en mayor abundamiento (como creo que dicen los leguleyos) se mostró calurosamente opuesto a que se interpusiera recurso contencioso contra la resolución del Gobernador civil revocatoria de lo por el Ayuntamiento acordado.

Aquí los fueros del Municipio no encontraron como en el asunto de las cédulas, esforzado paladín en el Sr. Caro. No sostuvo lo mismo en uno y otro caso, y esto es lo que yo he afirmado en uso perfectísimo de mi derecho a opinar que creo no será facultad exclusivamente vinculada en la persona del concejal Sr. Caro.

En cuanto a la circunstancia que en mí concurre en relación con la provisión de cédulas ya que a tan bajos personalismos desciende el Sr. Caro, le manifestaré que nada ha podido molestarle de su argumentación ni del acuerdo del Concejo, pues por si lo ignora «dírole» que yo no había solicitado de nada tal moratoria ni interpuesto recomendación ninguna para que prosperase ya que entraba en mis propósitos (y ahora me afirmo en ellos) entablar ante quien correspondía los recursos a que la ley me autoriza por estimar que en la exacción del impuesto a que me refiero no se ha seguido en mi modesta opinión la tramitación reglamentaria, al oírse Nada más tengo que responder «al

cañonazo» que el Sr. Caro ha tenido la atención de dispararme y que francamente, ha resultado con demasiada pólvora para la pequeñez del objetivo que D. Benjamin perseguía.

F. GUERRAS

NOTICIAS

En el tren correo de Galicia del sábado regresó el Gobernador civil señor Grande Baudesson, haciéndose cargo seguidamente del mando de la provincia.

GARAJE «AVILA»

Jaulas independientes para veintidós coches.

Carretera Estación, Teléfonos, 6 y 10. ALQUILER DE AUTOMÓVILES

Venta de grasas, gasolina y accesorios

Para esta tarde será convocada por el Alcalde, Sr. Hernández de la Magdalena la Junta local de Reformas Sociales para tratar de la huelga planteada por los obreros albañiles y carpinteros.

También están citados los patronos y huelguistas

DE LA DEHESA de Cabezas, término municipal de Montes claros, provincia de Toledo, han desaparecido las caballerías siguientes: Una yegua cerrada, coja; pelo negro, hierro R. en la nalga derecha, una potra añaca, castaña, con una estrella blanca en la frente y hierro R. en la nalga derecha y cuello; un potro de un año, pelo colorado, con hierro Y. en la nalga izquierda.

La persona que sepa su paradero, se le agradecerá avise a D. Pedro Alvarez en Mombeltrán o a D. Benito Dávila en esta capital quienes abonarán los gastos.

Siguiendo la campaña emprendida el Teniente Alcalde Sr. Mulero ha vuelto a ordenar repesos de pan que dieron por resultado decomisar piezas de kilo a Florentino García, Marcelino López, viuda de Pedro Rivilla, Melquiades Martín Mariano Corralejo, Bautista Cardallaguet, Faustino Muñoz, Juan Adanero y Florentino Esteban.

El Sr. Mulero les ha impuesto multas recogiendo el artículo y enviándole a la Casa de Misericordia y Carcel.

RETALES

mañana martes en la sucursal de Irujo Rodríguez.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción a nuestro querido amigo y suscriptor el ilustrado ex Alcalde de San Esteban del Valle, D. Mariano Gómez Décano.

Ni lo hubo, ni se concibe que jamás lo vuelva haber, dentífico del valer d l Licor Polo Oriva.

Se anuncia vacante la plaza de Depositario Recaudador de fondos municipales del Ayuntamiento de Martínez, dotada con el haber anual de 250 pesetas, pagadas por trimestres vencidos.

CASAS-JIMENEZ ULTRAMARINOS Las mejor surtidas y más económicas SOLICITEN PRECIOS

En la Inspección de vigilancia se encuentra depositada una llave encontrada ayer en la Iglesia de San Juan.

Se entregará a quien acredite ser su dueño.

La Dirección General de Orden público ha remitido a este Gobierno civil el material necesario para el establecimiento de una oficina de identificación.

Para el funcionamiento de dicha oficina se nombrará por aquel Centro un funcionario especial

Según relación que inserta en su último número el «Boletín Eclesiástico» de la Diócesis, la colecta efectuada para los cautivos de Africa, ascendía a pesetas 763 50 y la que se ha realizado en favor de la Europa Oriental, a la de 3.772 65 pesetas.

Matadero público.—Día 30.

No hubo de éllo. Recaudado por consumos, 2.715 16 pesetas.

Registro civil.—Día 30.

Matrimonios: Teófilo Hernández Miranda con Vicenta Simón Gómez, Miguel López Pindado con María Hernández González, Mariano Zazo García con Epifania Santa María Velayos, Baltasar García Flores con Narcisca Hernández Heredia, Bartolomé González, Hernández, con Eugenia Diaz Arañedo, Víctor Fernández Sánchez con Francisca González y González e Isidoro Guzmán Rico Velayos con Segunda Yustas Serrano.

Defunciones: Sonsoles Socorro Rosfo, San Segundo, de diez meses y María Vecino Marugán, de 72 años.

Nacimiento: Pedro Sánchez López.

EL GAITERO.

La mejor sidra champagne.

Con objeto de pasar una larga temporada ha salido para Madrid nuestro querido y buen amigo D. Diocrecio Lorenzo Bernaldo de Quirós.

Son preciosos y económicos los vestidos de niño de la casa

PABLO SAN SEGUNDO

La suscripción iniciada por S. M. la Reina Doña Victoria para el sostenimiento de los Hospitales de la Cruz Roja, alcanza la suma de 6.404.803 26 pesetas según la última lista publicada.

Según leemos en «El Noticiero», de Cáceres, los amigos del Sr. Grande Baudesson, sin distinción de matices políticos, han proyectado hacer a dicho Sr. un obsequio que recuerde su nombramiento de Gobernador civil y exteriorice, al propio tiempo, las unánimes simpatías de que goza entre sus paisanos tan distinguido cacereño.

A tal efecto, inician una suscripción en el mencionado colega, que ya en la primera lista alcanza respetable suma.

Alcohol para quemar

MARCA «EL LEON»

En botella precintada, el litro sin cascó, 1'80 pesetas.

Depósito: Viuda Sancho, Tomás Pérez 6, Avila.

Se ha agravado en la enfermedad que padece nuestro estimado vecino el industrial de esta plaza D. Zoilo Alvarez Velazquez hasta el extremo de que en la tarde de ayer le fueron administrados los Santos Sacramentos.

Deseamos su alivio.

En la madrugada de hoy dos jóvenes de esta ciudad promovieron un fuerte escándalo en una casa de la calle de los Huertos.

Como la dueña se negara a franquear la entrada a aquellos, la amenazaron de muerte y con incendiar la casa llegando hasta derribar la puerta y un tabique, causando a la vez grandes destrozos en cerraduras y muebles.

Resultado herida una de las inquilinas. Intervino la policía deteniendo a los autores que fueron puestos a disposición del juzgado de Instrucción.

Información de EL DIARIO

Por correo y teléfono

La campaña de Marruecos

Parte oficial del ministerio de la Guerra

«El alto comisario de España en Marruecos, desde el Zoco del Jemis de Beni Aros, a las veintiuna horas, comunica a este ministerio lo siguiente:

Durante toda la noche y el día de hoy se ha desencadenado fortísimo temporal de lluvia y viento, entorpeciendo extraordinariamente todas las operaciones y abastecimientos, retardando consiguientemente los movimientos proyectados.

En el territorio de Larache, el capitán Jurado, con su «mia» de Policía, harka amiga y gente de Beni-Gorfet, afecta, realizó una incursión en la cabila de Sumata, que ofreció resistencia. Nuestras fuerzas se apoderaron de 1.500 cabezas de ganado. En el tiroteo sostenido resultó un policía herido grave y un sargento indígena muerto; varios harqueños y cabileños muertos y heridos.

En el territorio de Ceuta-Tetuán, sin novedad.

En el territorio de Melilla, el enemigo hizo ayer varios disparos de cañón sobre la posición de Chaif, sin consecuencias. En la noche del 27 al 28 un grupo enemigo intentó aproximarse a Dar Drius sin duda para robar ganado, siendo descubierta a tiempo; cambió algunos disparos con centinela.

Los escuadrones de Pavia efectuaron ayer un paseo militar hacia el Buserif por Mars el Biad, encontrando cuatro cadáveres, que no pudieron ser identificados. Ayer se ocupó la posición de Arnet, para proteger el camino de Aíto dejándola guarnecida por un oficial y 40 hombres.

En el Peñón de Vélez de la Gomera sin más novedad que sólo un cañonazo a las trece de hoy, sin consecuencias.

HOJA OFICIAL

Avila 1.º de mayo de 1922.

Ministro Gobernación a Gobernador civil. —Madrid 1.º a la 2'30.

Alto Comisario comunica que mal estado caminos, debido fuerte temporal, dificulta mucho operaciones pues se hace difícilísima evacuación bajas y operaciones, abastecimiento, no obstante haberse organizado previamente, bases, sólidamente constituidas en que hay establecidas enfermerías bien dotadas; se trabaja activamente para contrarrestar esas dificultades y proseguir desarrollando planes acordados; a su llegada a Larache ha conferenciado extensamente con Sanjurjo confirmando buenas impresiones acerca combate día 28. Mañana 1.º mayo propónese salir temprano para Tetuán, djo s columnas que han partido Zoco Jemis Beniarios han recorrido posiciones ocupadas por fuerzas Ceuta día 28 sin novedad. Tampoco la hay en territorios Ceuta, Tetuán y Larache.

En territorio Melilla Capitán aviación Muñoz vióse obligado aterrizar zona francesa en Alhucemas.

Transcurrió noche anterior y día hoy sin novedad con escaso paqueo que fué contestado con ametralladoras y fusil. En Peñón de Vélez noche transcurrió sin novedad y el día solo se ha hecho fuego ametralladoras al descubrir tiradores enemigos.

Noticias recibidas provincias no acusan novedad alguna.

Del interior

EL CONSEJO DEL SÁBADO

Fué de los llamados administrativos, el número de expedientes que figura en la nota oficiosa, alguno de los cuales dió lugar a larga deliberación.

El ministro de Hacienda habló de los presupuestos, cuya confección lleva muy adelantada.

El de Estado, al dar cuenta del tratado con Suiza, expuso la situación de las restantes negociaciones comerciales que van por muy buen camino.

Se habló de las operaciones sobre Beni-Aros, y el ministro de la Guerra hizo explicación detallada con referencia a las noticias enviadas por el alto comisario. La dureza del primer choque estaba prevista y anunciada. Se espera que en los restantes el enemigo oponga menos resistencia.

EL PROYECTO DE ORDENACIÓN FERROVIARIA

La Comisión permanente de Fomento del Senado ha aprobado la ponencia que del proyecto de Ordenación ferroviaria ha presentado el señor Goicoechea.

El señor Goicoechea ha hecho un concienzudo y minucioso examen del proyecto, y su ponencia constituye un verdadero acierto.

Atendiendo autorizadas manifestaciones de los especializados en estos estudios se crea en el Consejo Superior el cargo de «asesor técnico» y se determina que ha de ser desempeñado «por persona de reconocida competencia en ciencia económica y especializado en estudios ferroviarios.»

LOS MÉDICOS FRANCESES

BURGOS.—La excursión francesa de médicos que se encuentra en esta capital fué obsequiada el sábado por la noche con un «lunch» en la Sociedad Salón de Recreos, y luego asistieron al concierto organizado por la Filarmónica en el Teatro Principal.

Ayer visitaron el Real Monasterio de las Huelgas, la Cartuja de Miraflores y la iglesia de San Nicolás.

A mediodía se les obsequió con un almuerzo en el Círculo de la Unión.

En el rápido de la tarde regresaron a Francia.

A CAZA DE MALHECHORES

ZARAGOZA.—En vista de que desde hace algunos días menudean los atracos, la Policía ha extremado la vigilancia en las calles durante las horas de la noche e iniciado una activa persecución contra la gente del hampa.

EL INCENDIO DE LOS ALMACENES

MÁLAGA.—A las tres de la madrugada del sábado se logró localizar el incendio que se declaró en los almacenes de maderas de la calle de Calvo ba-

rrio del Perchel, de la propiedad de don Luis Barceló.

A canzó las casas números 31 al 39 de la manzana.

VARELITO SE AGRAVA

Ha causado en Sevilla triste impresión el retroceso del estado de Varelito a quien se creía fuera de peligro.

Le ha sido extraída sangre al torero, con objeto de analizarla pués los médicos que le asisten dicen que la fiebre que aqueja al diestro debe ser producida por una infección, que es determinada por el tiempo que estuvieron sin ligar los vasos venosos del recto, que fueron rotos por el asta del toro. Estos debieron absorber algunos gérmenes del cuerno del toro, sucio por haber herido ya a varios caballos.

LOS HERIDOS DEL CHOQUE DE IZARRA

BILBAO.—Los heridos a consecuencia del choque ocurrido en la estación de Izarra siguen mejorando, incluso los graves que se hallan en el hospital Militar.

Solamente existen serios temores por el cabo José Ustara.

Del Extranjero

ESTALLA LA GUERRA CIVIL

PEKIN.—Han comenzado las hostilidades entre las fuerzas rivales, en Chag Sui Tien ciudad situada a veinte kilómetros de Pekin.

El ruido del cañón se oye distintamente desde arrabales de la ciudad.

Los partidarios de Sun-Yat-Seu, después de haber reducido a la impotencia a las tripulaciones de los navíos pertenecientes al ejército del Norte, se han apoderado de dichos buques.

«POR EL BIEN DEL MUNDO»

ROMA.—El papa ha dirigido al Cardinal secretario de Estado, monseñor Gasparri, una carta en la que expresa la ansiedad con que la Santa sede sigue los trabajos de la Conferencia de Génova y asegurando que el Soberano Pontífice hace fervorosos votos por el éxito de esa Asamblea, por bien del mundo y la paz universal.

Ultima hora

Conferencia telefónica

Madrid 1 (18'15)

La lotería

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los tres primeros premios a los números y poblaciones siguientes:

27.535. — Madrid-Cádiz. — 100.000 pesetas.

10.197. — Madrid-Valencia. — 60.000 id.

18.199. — Madrid-Málaga. — 20.000 id.

Los números premiados con 1.500 pesetas han sido:

4.825; 6.664; 7.924; 9.947; 11.036; 15.357; 19.719; 18.375; 21.577; 23.583; 25.710; 27.394; 29.613; 33.747; 33.839.

POR LOS NIÑOS RUSOS

A mediodía se ha celebrado en el Palacio Episcopal, bajo la Presidencia del Prelado de la Diócesis la reunión mag-

na para tratar de los medios que podrían ponerse en práctica en orden al socorro de los niños rusos.

Asistieron a la reunión numerosos representantes de Asociaciones católicas y se convino en los procedimientos que habían de regirse conforme a los deseos de la Santa Sede.

El Prelado descubrió el cuadro espantoso que ofrecía la infancia en Rusia y la necesidad de acudir con urgencia en su auxilio.

LA MANIFESTACIÓN OBRERA

Esta mañana a las diez se organizó la manifestación obrera en la plaza de Isabel II recorriendo las calles del Arenal, Puerta del Sol, Alcalá, plaza de Castelar, paseo de Recoletos, y disolviéndose en la plaza de Colón.

Las conclusiones entregadas se fundan en las peticiones de una ley estableciendo el control obrero en todas las industrias, ley de municipalización y urbanización del extrarradio, abaratamiento de las subsistencias amnistía, para los presos y procesados por delitos políticos y sociales, y reconocimiento de la República de los Soviets.

Se protesta de la guerra de Marruecos y de la ofensiva patronal para bajar los salarios y anular la jornada de ocho horas.

Esta tarde han acudido a primera hora los obreros secretarios a la dehesa de la villa.

LLEGADA DEL REY

Acompañado del Príncipe D. Reniero marqués de Viana, Batzán y Villabragima, duques del Puerto, de Santo Mauro y de Velayos, esta mañana llegó a Madrid S. M. el Rey.

En la estación le esperaban la Reina madre, los Infantes, el Gobierno las autoridades civiles y militares y altos palatinos.

PRENSA ASOCIADA

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 2.—Martes. Santos Segundo, Patrón de la Diócesis de Avila, Anastasio, Félix, Saturnino y Germano.

CULTOS

En la S. I. Catedral, a las nueve, Prima y Tercia, misa a grande orquesta y sersmón.

Por la tarde a las tres y media el Coro.

En las Reparadoras, a las siete de la mañana, exposición del Santísimo Misa y comunión. A las seis de la tarde reserva.

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

Todos los domingos y días de fiesta en San Antonio, a las tres y media de la tarde, Coróna Seráfica, Letanía y el canto de la antifona. «Tota pulchra.»

En Santo Tomás a las siete y media, misa rezada en el altar, del Santísimo Cristo de la agonía, lectura y explicación del evangelio. Por la tarde a las cinco y cuarto Exposición de S. D. M. Completas, reserva y oración mental.

En San Vicente, a las seis de la tarde, mes de María, o flores de Mayo.

La misa y oficio divino son de San Segundo, con rito doble de primera clase con octava y color encarnado.

Día 3.—Miércoles.

SANTORAL

La solemnidad de San José. Santos Alejandro, Evencio, Teófilo, Timoteo y Maura.

CULTOS

En la Catedral, Las Reparadoras Santo Tomás y San Vicente los cultos de costumbre.

En San Vicente, a las seis de la tarde el Mes de María o Flores de Mayo.

La misa y oficio divino son del P. trocino de San José, con rito doble de primera clase, con octava y color blanco.

MISAS DE HORA

En Santo Tomás y la Santa cada media hora, desde las CINCO a las NUEVE.

A las SEIS en la Iglesia de Padres Paules y Mosén-Rubí.

A las seis y tres cuartos en San Antonio.

A las SIETE, en las Siervas de María Paules y Gordillas.

A las OCHO, en las cuatro Parroquias Paules, San Antonio y Catedral.

SE VENDE coche y aparejos. Razón: Plaza de Toros. Avila.

EN LA SALCHICHERIA DE

Restituto Martín

se ofrecen al público grandes existencias de embutidos elaborados por los mismos dueños a precios económicos. Hay embutido desde cinco pesetas kilo hasta diez pesetas, éstos de diez, son de tripa blanca, jamones y demás productos del cerdo.

Precios económicos; ventas al por menor

CAJONES NÚMS. 9 Y 10 PLAZA DE ABASTOS

AVILA.—Tipografía de Santa María

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
¡Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos, de (Valladolid)

CARBURO DE CALCIO,

ZOTAL,

PETRÓLEO,

GASCLINA,

JABONES,

LEJIA.

Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería.



LAMPARA PHILIPS
LA MEJOR LUZ
UNICA ECONOMICA

Es la Lámpara preferida por sus insuperables ventajas.

PIDASE EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS DE ELECTRICIDAD AL POR MAYOR

Adolfo Hielscher. Soc. An. Almacenes de material eléctrico

MADRID.—Marqués de Cubas, 10.—BARCELONA.—Calle Mallorca, 198



REUMATISMO
PIPERAZINA MIDY

Los que sufren REUMATISMO, GOTA, ARENILLA, CÓLICOS NEFRITICOS, ARTRITISMO y otros males producidos por el exceso de ACIDO ÚRICO no vacilen y recurran a la **PIPERAZINA MIDY** granular efervescente al DISOLVENTE ÚRICO y ANTISÉPTICO URINARIO MAS PODEROSO por su gran riqueza en principio activo.

EXIGIR SIEMPRE COMO GARANTÍA EL NOMBRE MIDY

La piperazina es un producto bien definido e inscrito en las farmacopeas.

C. SUD-ATLANTIQUE
Vapores de gran lujo extra-rápidos

LINEA BRASIL PLATA

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrán de VIGO los vapores extrarrápidos de 26 mil caballos de fuerza y cuatro hélices.

El de 21 mayo LUTETIA
 El 15 de junio MASSILIA

Añaden pasajes de gran lujo, lujo, primera, segunda, segunda intermedia y tercera clase.

PRECIOS:
 3.ª clase, Ptas. 463'75 pasaje entero.

SERVICIOS COMBINADOS CON LA
Compagnie Générale des Chargeurs Réunis

Para Luxor, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá directamente de CORUÑA el vapor rápido.

El día 17 de abril AMIRAL SALLANDROUZE DE LAMORNAIX

Admite pasajeros de 3.ª clase. Precio del billete, pesetas 433'75.

Para Lisboa, Dakar, Bahía, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de CORUÑA el vapor correo, a noble hélice.

El 15 de mayo ALBA

Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase. Precio del pasaje en tercera clase, Ptas. 433'75.

NOTA.— Los niños menores de dos años, gratis. De dos a cinco años no cumplidos, cuarto pasaje. De cinco a diez años no cumplidos, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

No se admitirá ninguna SOLICITUD de plaza sin previo depósito de 150 pesetas.

Es necesario presentarse en esta Agencia CINCO DIAS antes de la salida de los vapores, después de concedida la plaza.

Para informes dirigirse a los Agentes Generales en España, ANTONIO CONDE, HIJOS.—(Apartado núm. 14. VIGO).

PLAZA DE ORENSE, 2 —LA CORUÑA



EXIJAY LA MEJOR
CREMA PARA EL CALZADO
LA ESPAÑOLA
 EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS
 REPOSITARIO PARA ESTA PROVINCIA
 AGUSTIN GARCIA — GUADALAJARA

Casa de Comisión y Banca

MORATIN 12. (MADRID)

Admite imposiciones con garantía de Cédulas hipotecarias que rentan más del triple que el papel del Estado.

Nombra representantes en provincias, a la comisión y sueldo y acepta representaciones garantizando las ventas.

Presta sobre toda clase de géneros frutos y objetos y contra talón ferrocarril.

Admite consignaciones a la comisión y se hace cargo de los géneros dejados de cuenta en defensa del remitente.

Dispone de almacenes de Depósito propios.

Exquisitos chocolates
“Santa Teresa de Avila”
 DE A. CRUCES

Premiados con medalla de plata en la Exposición Universal de Buenos Aires de 1910.

De venta, con descuentos, en los BANOS SANTIUSTE AVILA

Para anuncios económicos.

A. REYES MORENO

SIFILIS

ROOB LAMBER

Inmejorable reconstituyente y refrescante de la sangre, cura completamente las enfermedades Sifilíticas y todas sus consecuencias, dolores de los huesos, manchas de la piel, herpetismo, albuminuria, escrófulas, linfatismo, neurastenia, diabetes, parálisis, cefalalgia, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgia facial, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio delirio, alucinación, hinchazon, edema, etc.

Un frasco de Roob Lamber con la debida instrucción, pesetas, 3'25.

VENEREO

Confites LAMBER

Dan a las vías génito-uritarias el estado normal, evitando el uso de las pe igrosísimas candelillas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces, protatistis, uretritis, cistitis, catarros de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, blenorragia (gota militar), etcétera.

Una caja de Confites Lamber con la debida instrucción, pesetas 4'25.

Para consultas gratuitas dirigir las cartas —Medicamentos Lamber, calle de Claris, 56, Barcelona— que se contestará seguidamente y con toda reserva.

De venta en Avila: Oficina de Farmacia del Dr. Gutiérrez, Plaza de la Constitución 17.

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
 Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo.

En Avila, el 28 todos los meses de diez a una.

HOTEL INGLÉS